

海南日报

H A I N A N R I B A O

甲午年五月十六廿四夏至 2014年6月 | 13 | 星期五 国内统一刊号 CN46-0001 今日AB二叠24版
1950年5月7日创刊 海南日报社出版 第21067号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

区内亿元企业达59家，其中海南生态软件园产值近百亿元 老城开发区冲刺国家级

本报老城6月12日电 (记者孙慧 曹健 特约记者陈超)老城开发区以创建我省继洋浦之后的第二家国家级经济技术开发区为契机，加大招商引资和服务企业发展力度。去年开发区总产值491亿元，年产值或销售额超亿元的企业达59家，税收过千万元的企业15家，税收过百万元的企业有108家。其中，海南生态软件园实现产值93.3亿元，成为引领园区产业转型升级的龙头。

今天上午，在澄迈老城阳光明媚的美伦河畔，圆球造型的商场、现代风格的写字楼、休闲格调的咖啡走廊在蓝天白云下雏形显现。这条由海南生态软件园发展有限公司投资约4亿元建设的“美伦第三时间”热带风情商业街主体建筑已封顶，正在进行内部装修，年底前可交付万达IMAX影院、肯德基等签约企业使用。

“商业街是我们园区的重要配套项目，旨在为园区精英们打造工作、生活以外的休闲时空。今年我们软件园计划完成固定资产投资40亿元，预计年产值可达150亿元，接下来的两个月将是园区新亮点——科技新城项目建设的高

峰期！”一街之隔的海南生态软件园内，总经理杨淳至信心满满地对记者说。

海南生态软件园自2009年开园以来，吸引了中科院云计算中心、惠普、东软、中软、长城信息、久其软件、展创光电等348家企业落户。园区跃升为国内高新信息技术行业的领军企业，被认定为国家级科技企业孵化器和国家级新型工业化产业基地。2012年底，印度NIIT集团投资8亿美元与海南生态软件园共建中印IT知识园项目成功签约，目前项目进展顺利，将打造成国家级的IT人才培养基地，以及中国IT服务外包示范区和中印IT产业合作的共

享平台。

目前，老城开发区发展日新月异，已形成高新技术产业、能源和石油化工工业、新型材料产业、橡胶深加工等四大产业集群。“生态软件园是老城开发区冲刺国家级开发区的重中之重，我们要全力做好服务。”澄迈县委书记杨思涛说，老城开发区也将以生态软件园的高新技术产业集群为依托，力促整个开发区向新型科技产业方向转型升级。

为给开发区服务企业做好表率，推进生态软件园新项目——科技新城的建设进度，杨思涛和县长吉兆民10日在开

发区现场召开项目协调会，表示将轮流驻点软件园，亲自协调解决科技新城开发中遇到的用地、用水、用电等问题。

生活环境的优化也是开发区企业发力明显的原因之一。随着区内企业规模的扩大，开发区提出了“3个8小时”的服务理念，通过完善周边生活娱乐配套设施，为企业员工营造自然、舒适的生活工作环境。如今，在开发区内，一座座居民小区正在落成，餐饮、KTV、酒店等随处可见，这座已有1400多年历史的小城镇正华丽蝶变，向一座以新型科技产业支撑的滨海宜居城市迈进。

海口力破高菜价“顽疾”

本报海口6月12日讯 (记者李佳飞)油麦菜3元/斤、青瓜2.5元/斤、西红柿4元/斤、蒜苔5元/斤……高菜价一直困扰着海口市民。海口市委、市政府日前要求有关部门多措并举，保障蔬菜供应，缓解高菜价难题。

扩种植面积：源头保障供应

据海口市农业局提供的数据显示，目前海口建有常年蔬菜基地4.85万亩，蔬菜大棚约2800亩，全年蔬菜产量约56万吨，其中，每年冬季瓜菜出岛量近30万吨，剩余部分供本地市场，自给率约70%，不足部分通常靠从其它市县调剂或从岛外引进。

然而，每年5月—11月，由于蔬菜种植屡遭高温、暴雨、台风等自然灾害的袭击，导致农民种植蔬菜的积极性不高，部分叶菜供不应求，加上高温天气种植成本提高，蔬菜价格随之上涨便成为无奈的现实。

海口市农业局相关负责人介绍，为保障源头供应，扩大蔬菜种植面积，海口今年拟按照集中连片的原则，重点扶持农业龙头企业，在龙华区那力洋、新坡洋和秀英区马坡洋及其周边地区新建3000亩蔬菜大棚，预计项目建成后，年可新增蔬菜供应量1.8万吨，可缓解供应压力。

与此同时，为提升农民淡季种植蔬菜的积极性，
下转A03版▶

本报与省卫生厅联合主办寻找百姓身边好医生

本报海口6月12日讯 (记者原中倩)谁是百姓心中的好医生？100个读者会给出100个答案。他们可能是资深的老专家，也可能只是从医不久的新兵；可能是工作在大型的三甲医院，可能只是就职于社区诊所……这些普通的医务工作者，尽管他们经历不一、专业不同，但是在他们身上，集中体现了白衣天使高尚的医德、精湛的医术、优良的医风和无私奉献的精神。

海南日报与海南省卫生厅今天起联合推出2014年度大型策划——《寻找百姓身边好医生》专题报道活动，在全省范围内征集好医生的感人事迹。

只要是目前工作在海南，工作在医生岗位上，医术与医德俱佳，并被身边老百姓认可的医生，都可以成为活动候选人。可由医生所在地方卫生局或医院推荐，或由百姓自主推荐、或医生本人自荐均可。还可以通过南海网活动专区、@海南日报官方微博、热线电话、或者发送电子邮件向我们推荐好医生候选人。

活动主办方将从推荐人选中，经过初步筛选，确定初选名单，并深入采访和刊发参选的好医生人物事迹，并同时展开多渠道投票活动，最终根据百姓投票结果，结合专家评议，评选出2014年度海南“百姓身边十佳好医生”。

(具体活动细则见今日B08版《健康周刊》)

蒋定之在省政府第21次常务会议上强调 守土有责任心无旁骛 抓好当前经济工作

本报海口6月12日讯 (记者彭青林)今天下午，省长蒋定之主持召开六届省政府第21次常务会议，听取全省经济工作、重点项目建设第一轮专项检查情况和2014年省政府重点工作改革事项、为民办实事事项进展情况的汇报，就下一阶段经济工作进行了部署。

蒋定之强调，发展始终是解决所有问题的关键，当前稳增长的关键是稳投资，要继续紧紧抓住项目建设特别是重点项目建设这个牛鼻子不放。海口、三亚、澄迈、陵水、万宁、洋浦等重点板块，要对照目标要求，落实过硬措施，自加压力、勇挑重担，夯实全省稳增长的基础。增速回落较大的市县，要切实增强紧迫感，拿出追赶的勇气和劲头，努力跑赢全省大势。对督查中发现的具体问题，要及时通报市县及相关部门，逐一落实责任、明确要求，限期加以解决。

会议指出，今年以来，我省经济运行总体平稳，主要经济指标处于合理区间，省重点项目已完成年度计划的40%，大多数重点改革和民生事项符合

时序进度要求；但经济下行压力仍在加大，面临的困难、问题进一步突出，要做好应对更大挑战的思想和工作准备，守土有责、守土负责、守土尽责，以更大力度把各项工作抓起来、抓到位。

蒋定之强调，发展始终是解决所有问题的关键，当前稳增长的关键是稳投资，要继续紧紧抓住项目建设特别是重点项目建设这个牛鼻子不放。海口、三亚、澄迈、陵水、万宁、洋浦等重点板块，要对照目标要求，落实过硬措施，自加压力、勇挑重担，夯实全省稳增长的基础。增速回落较大的市县，要切实增强紧迫感，拿出追赶的勇气和劲头，努力跑赢全省大势。对督查中发现的具体问题，要及时通报市县及相关部门，逐一落实责任、明确要求，限期加以解决。

会议审议通过了《中共海南省委办公厅、海南省人民政府办公厅关于加强农垦土地利用管理的意见(审议

稿)》。会议指出，农垦是海南的重要板块，土地资源占全省四分之一，规模化等优势明显，把农垦土地管理好、规范化、利用好，对促进农垦和全省发展非常重要。要在统筹协调好农垦与市县关系的基础上，重视发挥市场在配置土地资源中的决定性作用，严格规范执行相关政策，妥善处理好历史遗留问题，确保社会稳定、农场职工安居乐业。

会议还原则审议通过了《文昌省级土地储备项目运作实施方案》并指出，文昌省级储备土地运作是促进我省经济社会发展的重大举措，必须坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理，实现规划、土地收储、开发建设与土地出让相统一，打造美丽滨海新城。

打通线上线下金融 小额贷款海南模式再升级

农信社“循环贷”让农民不“等贷”

本报海口6月12日讯 (记者彭青林 陈怡 通讯员袁国华 陆方)继成为登陆新三板的首家农信社后，海南农信社创新的步伐没有停歇：省农信联社今天召开发布会在原有“一小通”小额贷款模式的基础上推出“循环贷”，50万元以下小额贷款5天办结，并通过电话银行、手机银行和网上银行实现贷款24小时随用随还，以此打通普惠金融的“最后一公里”，让农民的融资需求不再“等贷”。

等时间、空间、人员对金融服务的限制，一个网点授信，全省所有网点可以放款；三是互联网金融和线下业务相融合，实现“线下授信，线上运行”。

省农信社承诺，2万元以下贷款当天申请、当天办结，2万元以上至10万元以内贷款办结时限缩短为2天，10万元以上至50万元以内贷款办结时限缩短为5天。

满足农民增收新需求

“省委六届五次全会明确提出推广小额信贷支农新模式，指明了我们创新的方向。”吴伟雄说，海南的农业发展水平和农民收入水平，与小额贷款推出之初已不可同日而语，要通过创新让农民拿到贷款更加容易、更加方便、更加阳光。

据悉，海南农信社成立7年以来，逐步探索出了海南独有的一小通模式，累放小额信贷63万多笔、近130亿元，惠及农户51.8万户。但随着发展，

农民对进一步提高贷款额度、简化贷款手续方面的呼声日益强烈。

吴伟雄表示，下一步，农信社将把业务重点放在50万元以下小额贷款。如果说以“八广交四”为基础的“一小通”是单军作战，那么增加了电话、网络、手机等多种服务渠道的“循环贷”就是立体作战，更加符合业务调整和农民增收的新需要。

草根金融“触网”新探索

“循环贷”对O2O(线上线下)链条的打通尤为引人关注。“通过大数据，我们实现良好的风险控制，为O2O打下基础。”省农信社联合社副主任陈奎明说，“一小通”实践积累了海量的金融交易数据和客户信用数据。此次“升级”就是建立在对这些大数据的分析之上，针对不同行业、不同客户信用情况进行评级，自动控制风险。

比如，如果农户在农信社曾经有过存贷款记录，只要拨打96588电话，银

行就会根据过去的信用状况自动予以评级，直接把贷款送到家。目前，这样的存量用户已达30多万户。

陈奎明表示，下一步，省农信社还将建立后台营运中心，直接在线上授信，贷款流程更简便、更快捷，真正完全打通线上、线下金融服务渠道，让普惠金融的“最后一公里”借助“信息高速公路”更加通畅。
(相关报道见A03版)

编后

改革创新，需要的就是海南省农信社这种“马上动手”的精神。在时代的大潮中，创新的机遇稍纵即逝，拖延等待就意味着创新不“新”，坐失发展机遇。

省农信社从“全国最差”到全国同业领先、省内位居前列的巨大变化已经表明，只有改革创新才是农信社发展的不竭动力。不断创新者，在打通社会发展“关节”的同时，也为自身搭建了发展“高速公路”。

城镇化迈向“升级版” ——琼海市争创中国特色社会主义实践范例纪实

年，琼海经济增速居全省第三；城镇居民人均可支配收入增量全省第二；全年农村居民人均纯收入增量全省第一。

2013年琼海新型城镇化建设的成就，或许已经无须再多费墨笔赘述。在党的十八大“走中国特色城镇化道路”、省第六次党代会“科学发展，绿色崛起”战略指导下，琼海以低成本、快速度、高实效走出的“不砍树、不占田、不拆房，就地城镇化”(“三不一就”)道路，堪称新型城镇化道路的“海南表述”，引起广泛关注。

今年以来，琼海正在用一系列新的

实践，不断丰富“三不一就”的内涵，把新型城镇化道路推向更高阶段。

升级：农旅融合新平台

从琼海市区出发，拐上嘉博路走约一公里，就可以看到一望无际的万亩田洋。每逢周末和节假日，来这里骑行和休闲的人们络绎不绝。

仅仅一年前，这里除了原始的自然风光，还没有太多的魅力可言。如今这里不仅保留了田园美景，还建起了一个个新型的农业基地，一条条骑行绿道，

一个个旅游景点，一处处农家乐。而这些景观并非彼此分离，而是十分系统地连成一片，占地达6万多亩，涵盖嘉积、塔洋、大路3个镇162个自然村。

这就是琼海着力打造的龙寿洋万亩田野公园，琼海三大国家农业公园之一。

琼海市委书记符宣朝说，促进农旅融合，是“三不一就”的重要内容。而龙寿洋的打造，却凸显了非同一般的示范意义。

他表示，与一般的乡村旅游项目不同，龙寿洋的新颖与高级之处在于其平台意义。

(相关报道见A08—A11版)

任务，突出重点，一项一项改起来。在不折不扣落实中央规定的同时，针对群众反映强烈的突出问题，结合实际确定专项整治“自选动作”，有什么问题就整治什么问题，什么问题突出就重点整治什么问题，做到现实问题和历史遗留问题一起解决，共性问题和个性问题一起解决，重点单位、重点人群的问题和整个面上的问题一起解决，班子的问题和班子成员个人的问题一起解决。

下转A12版▶

今日论谈

谨防低保“跑冒滴漏”

■ 饶思锐

对于群众反映强烈的部分不符合条件的人员吃低保的问题，屯昌县相关部门积极整改，对全县城乡低保人员开展拉网式核查，排查取消城乡低保户523户1349人。(详见本报今日A07版)

城乡低保是政府救助的一种重要途径，不仅关系着困难群众衣食冷暖，更关系着社会和谐稳定和公平正义，因此，城乡低保既要做到应保尽保，也要做到应退尽退，对不符合标准的低保对象就应该及时取消低保。

长期以来，一些地方骗保行为十分普遍，甚至有车有房的人还在吃低保，这些情况在群众中影响极其恶劣，不仅使低保政策不能发挥出应有的效果，还严重损害了政府形象，更制造了新的社会不公。

屯昌县相关部门采取有效措施，及时取消不符合条件的低保户，既增强了低保政策的公信力，也增强了政府公信力。唯有如此，才能使低保政策真正保障困难群众的基本生活，真正做到惠民生、解民忧、得民心、促和谐。

本岛今日仍有较强降水

14日起降水强度渐弱

本报海口6月12日讯(记者刘贡 通讯员庄国鹏 李凡)受南海辐合带影响，10—12日，海南岛普降中到大雨，局部暴雨到大暴雨，海南省气象部门预测，13日海南岛本岛仍有较强降水，14日起降水强度逐渐减弱。

据悉，此次强降水过程将持续到13日，中部、东部、南部和西部地区仍有大到暴雨，中部山区和东部部分地区的累积可达150—200毫米，北部地区有中到大雨。

导读

A06版 深读

海上丝绸之路申遗路漫漫



B01版 中国新闻

国防部公布中日军机相遇真相



环保部对19家企业开出4亿罚单

